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Ata da 39a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2017. 

Aos seis (06) dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete (2017), 
às 15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — Presidente, 
José Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato 
Paulo — 1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 20 Secretário, 
Antônio Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim, George 
Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de 
Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José Rolim Filho e 
Orlando Antônio Pereira. Iniciando os trabalhos com a recitação de um 
Pai Nosso e uma Ave Maria, o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal 
dos Vereadores e havendo número legal, declarou aberta a reunião 
autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior que foi aprovada com por 
unanimidade com emenda solicitada pela Vereadora Inácia Arrias de Alencar 
Silva. EXPEDIENTE: REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. José 
Divanildo de Andrade: Oficio de Pesar endereçado aos familiares da Sra. 
Francisca Tavares de Luna, falecida recentemente. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofícios endereçados ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal fazendo-se acompanhar de cópias a diversas Secretarias 
Municipais solicitando o seguinte: Providências quanto ao fornecimento de 
alimentos de suporte nutricional especifico para o Sr. João Lucena, residente 
no Sitio Cercadinho no Distrito de Jamacaru; Informações a cerca do 
fechamento do Centro de Abastecimento José Macedo Santana (Zequinha 
Olegário), Serviço de manutenção na estrada vicinal que tem inicio no Sitio 
Olho D'água Comprido que dá acesso ao Sib° Tuncas, Carro Pipa para 
abastecer a comunidade do Ski° Gameleira dos Machados, Serviço de 
patrolamento e compactação da estrada vicinal rural de acesso ao Ski° 
Vazinha, zona rural deste Município, Serviço de manutenção no equipamento ---
denominado brinquedopraga, localizado na Praça José Macedo Coelho em 
nossa cidade, Colocação de redutores de velocidade, tipo quebra molas na 1 
Rua Antonia Augusta Parente na Vila do Matadouro, Publicação no site da 
Prefeitura o resultado de todas as licitações realizadas no âmbito municipal/ 
com suas respectivas pegas processual, Disponibilização de um carro par' 
transportar os pacientes do CAPS que tenham locomoção reduzida, 
Disponibilização de exames periódicos no tempo máximo de 06 (seis) e  6 
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(seis) meses aos funcionários que têm contatos com esgoto e lixo ou 
produtos denominados insalubres bem como distribuição de EPIs para as 
funções acima descritas, Oficio endereçado a Mesa Diretora solicitando a 
realização de Audiência Pública em consonância com a empresa CAGECE 
para tratar da qualidade da água distribuída em nossa cidade, Oficio 
endereçado a FETRAECE parabenizando a entidade pela realização do 80
(oitavo) Congresso Estadual. REQUERIMENTOS VERBAIS: Francisco de 
Assis Borges Landim: Oficio endereçado ao DETRAN/CE solicitando 
estudo de viabilidade e colocação de lombada eletrônica na CE-153, trecho 
de acesso ao Distrito de Jamacaru, no Município de Missão Velha(CE), 
localidade denominada Sitio Logradouro, tendo como ponto de referencia 
uma capela, Oficio a Secretaria de Infraestrutura solicitando os seguintes 
serviços: limpeza e desobstrução do esgoto que passa no final da respectiva 
rua, na proximidade da Praga das Missões e serviço de reparo e manutenção 
do esgoto da Rua Padre Cicero, em diversos perímetros da citada rua. Ver. 
José Nairton Macedo Costa: Oficio parabenizando o instituto ISEC pela 
cola* de grau realizada no ultimo sábado, dia 02, turma de Pedagogia, em 
nome da Sra. Maria Alves Filha (Lena). Ver. José Rolim Filho: Oficio de 
Pesar endereçado a Sra. Cilene, agente de saúde, residente no Sitio 
Barreiras, pelo falecimento do seu neto, extensivo aos demais familiares. 
Ver José Divanildo de Andrade: Oficio endereçado ao DETRAN(CE) 
solicitando a instalação de lombada eletrônica na CE-293, tendo como ponto 
de referencia uma oficina de nome Padre Cicero, no Sítio Olho D'água 
Comprido, no Município de Missão Velha(CE). Ver.a Inácia Arrais de 
Alencar Silva: Oficio de Pear a família Barros, na pessoa do Sr. Raimundo 
Gonçalves, residente no Sitio Riacho Seco, pelo falecimento da sua esposa 
na semana passada. Ver. George Fechine: Oficio a Secretaria de 
Infraestrutura solicitando relatório acerca da situação do Centro de 
Abastecimento José Macedo Santana localizado no centro comercial da 
nossa cidade. ORDEM DO DIA: Foram submetidos ao crivo do Pleno do 
Poder Legislativo Municipal os Expedientes solicitados, sendo todos 
aprovados por unanimidade. Antes de facultar a palavra, o Sr. Presidente 
concedeu espaço na Tribuna a Coordenadora da Vigilância Epidemiológica 
do Município a Sra. Ana Karolinne que veio fazer uma explanação a cerca 
Audiência Pública realizada na semana passada, objetivando apresenta 
Projeto de Lei para punir, através de multas, domicílios reincident com 
lavas do mosquito Aedes aegypti (Audio na integra no Arquiv9/Sonoro1
da Sessão Legislativa: 02/12/2017). PALAVRA FACULTPA: Ver' 
Eduardo Honorato Paulo: saudou a todos, o Edil deu nicio a su 
participação subindo mais uma vez a Tribuna para falay/r em divers s 
assuntos de interesse coletivo, começando então pela data base, di o 

Rua Padre Cicero, s/n°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 3200-000 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelha0qmail.com 

Site: www.missaovelha.ce.leq.br



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

que é no mínimo um descaso e uma falta de valorização com o servidor, 
pois passamos o ano todo e foram feitas várias cobranças para que fosse 
apresentada alguma proposta de reajuste da data base e, quando se fala 
nesse assunto, não é aumento salarial e sim, uma reposição das percas 
salariais em cima da inflação do ano anterior e nem isso sequer os nossos 
funcionários tiveram até o presente dia, causando tristeza porque o nosso 
servidor desejaria muito que essa reposição tivesse acontecido agora neste 
ano de 2017. Prosseguindo em outro assunto, o Parlamentar falou sobre a 
deficiência no abastecimento d'água em nosso Município, além da constante 
falta, de vez em quando somos servidos por água sem a menor condição de 
potabilidade para o consumo humano, como já vimos, pessoas postando a a 
cor do liquido parecendo com café e em cima disso apresentei um 
requerimento a Mesa Diretora solicitando a realização de uma audiência 
pública convocando todos os Poderes e instituições do Município, 
principalmente a empresa CAGECE local e regional para criarmos um grande 
debate sobre esse assunto, pois é visível a desconsideração e o desrespeito 
com o povo e precisamos fazer a cobrança em cima da concessionária que 
fornece o abastecimento. Continuando, o Vereador falou também sobre a 
situação do Mercado Público, costumeiramente chamado de açougue, uma 
obra que dura praticamente 08 (oito) anos, e não temos explicação concreta 
e plausível do porquê da sua não reabertura, pois precisamos dessas 
informações ou vamos ficar achando que é pelo simples fato de não ser o 
momento de reabri-lo! Exclamou o Edil, dizendo ainda mais: que os 
comerciantes estão sendo prejudicados pelo fato de pagar aluguel caro e 
gerando também uma queda no comercio, pois no momento encontram-se 
dispersos em vários pontos, dificultando a propagação dos seus produtos 
ofertados e há um clamor dos concessionários, como também uma cobrança 
através do Legislativo na busca de uma informação concreta e isso 
esperamos na próxima Sessão Legislativa. Ver. José Nairton Macedo 
Costa: saudou a todos, o Edil dirigiu-se a Tribuna para fazer uso do seu 
tempo regimental iniciando sua fala agradecendo ao Departamento 
Municipal de Esportes e ao Prefeito Municipal pelo pagamento dos árbitros 
que estão atuando no campeonato do Município ora em andamento, pois em 
sessões passadas foram feitas cobranças pelo atraso, no total 52 (cinquenta 
e dois) dias e o momento hoje é de reconhecer o mérito. Em seguida o 
Parlamentar falou acerca das audiências públicas que são realizad na 
Câmara, pois no participa devido o horário não ser compatível c sua / 
atividade extra parlamentar, os requisitantes usam o seu tempo sponivel 
e não para a sociedade e os representantes desta Casa, na uljfna quint 
feira passada estava marcada uma audiência em defesa os ba qc4s 
públicos, haja vista o grande interesse da nossa sociedade com -a reaberta 
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do Banco do Brasil e somente compareceram 04 (quatro) Vereadores e 
umas 15 (quinze) pessoas, tendo então que adiar a referida audiência e em 
tempo mencionou algo parecido quando ele (Vereador Nairton) e o Colega 
Cicero Meneses juntamente com a loja maçônica local e os comerciantes 
idealizaram uma audiência distribuindo abaixo assinados, porém, isso nunca 
que aconteceu e pegando a fala do radialista Murilo Siqueira, em seu 
programa diário na FM Padre Cicero disse que o brasileiro gosta muito de 
cobrar, mas quando é chamado para tomar parte nas coisas ele fica em casa 
esperando que os outros reivindiquem e essa é a nossa realidade 
referendando a questão da agencia do Banco do Brasil, há um comodismo 
generalizado podendo até não vir mais a abrir a citada agencia, pois 
também falta representatividade tanto desta Casa como da Gestão e que 
nada tem sido feito ainda. Em outro assunto parabenizou o Colega José 
Divanildo pela apresentação do Requerimento de Pesar a memória da Sra. 
Francisca Tavares que com zelo e carinho atendia aos paroquianos e, 
prosseguindo, lembrou a todos os Colegas Vereadores a noite do Poder 
Legislativo na Comunidade do Sitio Passagem de Pedras pela ocasião das 
festividades religiosas da Padroeira Santa Luzia. Para finalizar fez menção ao 
Requerimento do Vereador Eduardo Honorato com relação a um pedido de 
audiência pública para tratarmos de um assunto já mencionado antes pelo 
Vereador Cicero Meneses como também relatou suas idas até a sede 
regional da CAGECE por diversas vezes, como também o encontro dos 
representantes da referida empresa, diversos Colegas Vereadores na sede 
do Ministério Público local e na época houve um compromisso de melhorar a 
distribuição da água servida a nossa população, porém até a presente data 
há muitas reclamações e a visível coloração da água na cor do nosso paletó 
continua. Para a provável audiência, o Parlamentar José Nairton espera que 
compareçam as autoridades constituídas e a sociedade missãovelhense 
porque a CAGECE simplesmente lucra muito e não age em nada em prol da 
população. Ver. Cicero Meneses Macedo: saudou os presentes, fez uso 
do seu tempo regimental para falar sobre diversos assuntos, começando 
pela realização da prova do SPAECE realizada no ultimo domingo desejando 
que Missão Velha(CE) atinja um bom desempenho e um nível aceitável 
que não podemos é perder recursos destinados a Educação, principalm 
um Município pequeno como o nosso e, lamentou que nesse ano de 017 
houvesse uma defasagem de mais de 1.000 (mil) alunos para os. nossos 
vizinhos. Permanecendo no assunto educação, o Parlamentar disse ter sid 
informado que houve uma reunião da Secretaria de Eduçação, co 
membros da Administração e pessoas ligadas a reforma do Plat* de Carg s 
e Carreira — PCC dos professores e, foi bastante produtiva afirmando tal 
apoio aos educadores dizendo que o seu voto é de total clonvicgao pa 
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beneficiar a classe, pois mais na frente, em palanques ou campanhas 
ninguém venha jogar na cara que o seu voto veio a prejudicá-los e isso eu 
não vou fazer não, exclamou Cicero Meneses! 0 Vereador Eduardo 
Honorato pediu um aparte para dizer que este Plano de Cargos e Carreiras 
merecer ser bastante debatido quando vier até esta Casa com um olhar 
cirúrgico. Voltando a falar, o Parlamentar ora com a palavra falou também 
sobre o problema observado na brinquedoteca instalada na Praga José 
Macedo Coelho, haja vista que foi um presente do Governo do Estado para o 
nosso Município e alguns equipamentos já se encontram danificados por 
conta do vandalismo que infelizmente os filhos de Missão Velha(CE) não dão 
valor ao que tem. No projeto há uma vaga de vigia direcionado 
exclusivamente para a praga, mas, após colher algumas informações soube 
que já passaram 04 (quatro) vigias e todos saíram por medo de ameaças de 
morte e atualmente a Administração tem dificuldades de encontrar alguém 
que queira permanecer nessa função, o vandalismo é algo inadmissível e 
não podemos mais tolerar em nosso Município, pois a própria população 
vem a depredar o patrimônio público, o que aconteceu também com a Praga 
Edson Olegário de Santana, (praga do centenário), após 90 (noventa) dias 
da sua reinauguração já havia sinais de depredação e até hoje continua, 
isso não é culpa de prefeito nenhum. 0 Vereador José Nairton pediu um 
aparte para citar um exemplo de vandalismo na obra da rodovia de acesso 
ao Aeroporto Regional, já há sinais de atos de depredação na referida obra 
e lamentou esse fato, pois não sabe dizer que tipo de educação e cultura é 
pleiteado. 0 Vereador Hernesto Vasques participou do debate para dizer que 
esteve com representantes da empresa responsável pela obra da estrada e 
os indagou sobre a sinalização precária com paus e pedras e eles 
justificaram dizendo que se forem colocados cones e cavaletes os mesmos 
são subtraídos e a única solução foi fazer dessa forma e sobre as palavras 
do Colega Cicero, o Parlamentar Hernesto disse que concorda plenamente e 
o poder publico corre atrás e o povo não ajuda e isso não é culpa dos 
administradores, pois são colocados vigias e infelizmente sofrem com 
ameaças. Para finalizar sua participação Cicero Meneses disse que é 
necessário fazer cumprir algumas Leis em nosso Município, primeiro 
educando, depois entrando no bolso, porque só assim que se resolve. Ver. 
George Fechine: saudando a todos, o Parlamentar foi breve no seu tempo 
regimental parabenizando o Vereador Eduardo Honorato acerca do 
Requerimento solicitado, pois algo deve ser feito, até porque já sofremos // 
bastante com o descaso por parte da CAGECE com a nossa população, iss 
é visto de várias formas, seja por falta d'água, seja pela qualidade do liqui o 
distribuído, muito bem foi lembrado pelo Vereador Nairton o encontro ue 
houve na sede do Ministério Público, naquela oportunidad$1 se 
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comprometeram em sanar todos os problemas referendados pela nossa 
população, mas até o momento nada foi solucionado, então a CAGECE é um 
órgão que não respeita a população tratando com extremo descaso e espero 
que haja essa audiência pública afim de que possamos lotar esse Auditório 
com objetivo de pressionar a CAGECE para que ela resolva essa situação, 
até porque quando é para multar o contribuinte, ela não mede esforços, 
exemplificando fatos verídicos, acontecidos no oficio da sua profissão de 
advogado, advindos da referida empresa cobrando contas absurdas que ela 
acha que sempre o errado é o consumidor. Para finalizar a sua participação, 
o Parlamentar George Fechine cobrou das autoridades a reabertura do 
Centro de Abastecimento de Carnes, pois apesar de ter sido inaugurado, de 
forma inacabada pela Administração passada e praticamente um ano após, o 
mesmo continua fechado e esses foram os motivos do Requerimento 
pleiteado, a colheita de informação, nas palavras do Edil Eduardo Honorato 
ali é um patrimônio histórico da nossa cidade sem falar da importância para 

a nossa economia, pois estamos tendo bastantes prejuízos e é inadmissível 
ter no centro da nossa cidade uma obra considerada inacabada, nós como 

fiscalizadores da Administração não podemos admitir, Missão Velha(CE) não 
merece isso. Para finalizar, parabenizou o Colega Nairton Macedo dizendo 

que o mérito da conquista do pagamento dos juizes de futebol passa pelas 
reivindicações apresentadas por ele. Ver. Orlando Antonio Pereira: 

saudou a todos, usou do seu tempo para cobrar a leitura de um expediente 

advindo do Secretário Isaque Evangelista, pois até o presente momento da 

Sessão Legislativa não foi lido no Plenário. 0 Vereador Presidente Francisco 

Rafael disse que tomou conhecimento do Oficio e que na próxima Sessão 

será lido na integra. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: saudou a 

todos, o Parlamentar fez um breve comentário quanto a questão da água 

distribuída pela CAGECE, haja vista que a coleta é realizada no ,centro de 

distribuição e os problem- - sue estão sendo questionados e sobre a 

situação que se enco ra a tubulação da rede que distribui para as 

residências. Sem o dores mais nada a tratar, declaro encerrados os 

trabalhos desta :essão, o que para constar eu, Eduardo Honorato 

Paulo, como • Secre • io fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e 

achada con srme, vai •evidamente sinada. Missão Velha(CE), 06 de 

dezembro ie 2017 

rancisco R ae ejirde Luna 
eside 

duardftHOflOratO Paulo 
lo Secretário 
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